



Programul De Cooperare
Transfrontalieră
Ungaria-România 2007-2013

Uniunea Europeană
Fondul European de Dezvoltare Regională



(www.huro-cbc.eu, www.hungary-romania-cbc.eu)

JOINT DEVELOPMENT AND INTEGRATED PROMOTION OF THE RURAL THEMATIC TOURISM

IN THE BIHOR - HAJDU - BIHAR EUROREGION

Două țări, un scop, succes comun!

Departamentul de Geografie, Turism și Amenajarea Teritoriului (DGTAT)
Universitatea din Oradea

Str. Universității nr. 1, 410087, Oradea, Tel/fax: +40 259 408 475, e-mail: iliesdorina@yahoo.com, internet: <http://www.geografie-uoradea.ro/>

Departamentul de Geografie Socială, Dezvoltare și Planificare Regională
Universitatea din Debrecen

H-4032 Debrecen, Egyetem tér 1., e-mail: radicz@delphin.klte.hu, internet: <http://www.unideb.hu/portal/>

Monumente ale naturii

Sighiștel, com. Câmpani

Cuprinde importante rezervații carstice din țara noastră, un adevărat muzeu în aer liber cu 28 peșteri și avene.

Peștera de la Dosul Broscoiului cu coleoptere cavernicole: *Duvalius paroecus*, *Pholeuon winkleri*, *Bihorites similis*, Avenul de la Plai (Avenul de la Dosul Muncelului), Peștera Tâlharilor din Piatra Muncelului, Avenul cu punte de la Rostul Pădurii, Avenul de la Brazii Funii, Avenul de la Ciungi, Peștera Coliboiaia, Peștera Măgura (cea mai importantă, cu un bogat depozit fosilifer: *Panthera spelaea*, *Crocota spelaea*, *Ursus spelaeus*, *Ursus arctos*, *Capra ibex*, *Megaceros giganteus*), Peștera Pișolca, Gaura Fetiș (izbuc temporar), Peștera Drăcoiaia, Peștera Șuruța, Peștera din Dealul Blidarului, Răsuflătoarea din Pârâul Blidarului, Peștera din Dâmbul Colibii II, Peștera din Dâmbul Colibii I, Peștera din Pârâul Colibii, Peștera de la Strâmtură, Peștera de la Corbasca, Peștera de la Svârlușul Corbeștilor, Peștera de sus de la Corbești, Peștera de la Svârlișul Șoimului, Peștera Tibocoaia (cu resturi de *Ursus spelaeus*), Peștera de la Varniță (Sighiștel), Peștera din Dealul Cornii (cu un depozit fosilifer cu resturi de *Ursus spelaeus*), Peștera de la Fața Pietrei, Peștera Calului, Peștera cea cu Punte, Peștera cea Mică, Avenul de la Ponorel, Avenul de la Vălia.

Bibliografie:

Muzeul Țării Crișurilor (1974), *Repertoriul Monumentelor din județul Bihor*, Oradea.
Terzea, E. (1966), *Particularități morfologice ale ursului de peșteră și răspândirea sa pe teritoriul României*, în *Lucrările Institutului de Speologie*, tom. V, București.
Bleahu, M., Bordea, S. (1967), *Munții Apuseni (Bihor-Vlădeasa)*, București.